
SPRZEDAŻ I CENY MATERIAŁÓW  
BUDOWLANYCH PO 10 MIESIĄCACH 2025 ROKU 

/III okładka

w
w

w
.g

lo
sp

sb
.p

l
C

EN
A

: 1
,5

0

GŁOS PSB
PORADY BUDOWLANO-REMONTOWE

N
R

 6
 (1

50
)

X
I –

 X
II 

20
25

IS
SN

: 1
73

3-
91

4
6

NOWOŚCI  
BUDOWLANE 2025  /18

NR 6 (150)
XI–XII 2025

TEMAT NUMERU 2/

WYKOŃCZENIA 
ŚCIAN 

WYKOŃCZENIA 
ŚCIAN 

WEWNĘTRZNYCHWEWNĘTRZNYCH
TECHNOLOGIE  
I PRODUKTY    /13 Z ŻYCIA GRUPY PSB  /22

Fot. AkzoNobel

APLIKACJA Moja Mrówka  /24



TEMAT NUMERU

2. DLACZEGO TYNKI GIPSOWE
od lat dominują we wnętrzach?

5. TYNKI CEMENTOWO-WAPIENNE
do wnętrz: jak wybrać i nakładać?

7. KUCHNIA I ŁAZIENKA
farby do zadań specjalnych

9. NOWOCZESNE WYKOŃCZENIE
ŚCIAN
bez kurzu i bałaganu – panele ścienne
SPC i system paneli modułowych MPC

11. JAK WYKONAĆ CEGLANĄ
ŚCIANĘ
we wnętrzu?

WYKOŃCZENIA ŚCIAN 
WEWNĘTRZNYCH

SPIS TREŚCI

REKLAMY

IV okł. Hörmann
16. Semin
16. Targi Kielce
17. Ciret

Fot. WEBER

22. 8. TARGI GRUPY PSB OGRÓD
I DEKORACJE
zakończone sukcesem

23. NAGRODY I WYRÓŻNIENIA
DLA GRUPY PSB

24. OTWARCIE PSB MRÓWKA
EXPRESS w Karsinie
- innowacyjny format PSB

24. APLIKACJA Moja Mrówka
- nowy, wygodny sposób na kontakt
z ulubioną Mrówką

Z ŻYCIA GRUPY PSB

TECHNOLOGIE I PRODUKTY

13. MOCOWANIE,
KTÓRE DECYDUJE
o trwałości

NOWOŚCI BUDOWLANE 

18. NOWOŚCI BUDOWLANE
2025 ROKU
w ofercie dostawców Grupy PSB

ANALIZA RYNKU

III okładka – SPRZEDAŻ I CENY 
MATERIAŁÓW BUDOWLANYCH 
PO 10 MIESIĄCACH 2025 ROKU



1

Felieton

MARZENA MYSIOR-SYCZUK
Redaktor Naczelna Głosu PSB

Wykończenia  
na miarę czasu,
rozwój na miarę rynku

GŁOS PSB
Dwumiesięcznik 

Grupy PSB ukazuje  

się od 2001 r.

Nakład 24 tys. 

egzemplarzy

www.glospsb.pl

WYDAWCA
Grupa PSB Handel S.A. 

Wełecz 142

28-100 Busko-Zdrój

tel. 41 378 52 00

www.grupapsb.com.pl

REGON 366438684

NIP 655-197-44-39

REDAKCJA
Redaktor Naczelna

Marzena Mysior-Syczuk

tel. 41 378 52 23

marzena.syczuk

@centralapsb.pl 

SKŁAD
GRAFIA 

Grażyna Kulesza

DRUK
Overlo

Wykończenia ścian wewnętrznych jesz-
cze nigdy nie były tak różnorodne i… tak 

ambitne. Kiedyś wystarczały nam zwykłe tynki 
i farby. Dziś oczekujemy, że wnętrza będą opo-
wiadać historię – o komforcie, estetyce i tech-
nologii. Gładkie tynki gipsowe, odporne sy-
stemy cementowo-wapienne, farby do zadań 
specjalnych, elastyczny klinkier czy panele 
ścienne – to już nie ciekawostki, lecz codzien-
ny warsztat pracy wykonawców. I bardzo do-
brze, bo wymagania klientów rosną szybciej 
niż katalogi produktowe. W „Temacie nume-
ru” eksperci podpowiadają, które rozwiązania 
najlepiej odpowiadają współczesnym potrze-
bom rynku – str. 2–12.

Dynamikę rozwoju obserwujemy w Grupie 
PSB. Podczas ósmej edycji Targów Ogród  
i Dekoracje firma po raz kolejny udowodniła, 
że nie tylko nadąża za zmianami, lecz często je 
wyprzedza. Rekordowa frekwencja, 6600 kon-
traktów i ponad 126 mln zł wartości zamówień 
mówią same za siebie. Jednak prawdziwa 
zmiana odbywa się gdzie indziej — w strefie 
cyfryzacji. Premiera aplikacji „Moja Mrówka” 
czy rozwój programu lojalnościowego PSB 
Plus to kolejne kroki w kierunku nowoczes-
nego, omnichannelowego modelu współpra-
cy z partnerami i klientami. To właśnie takie 
inicjatywy sprawiają, że sieć rośnie szybciej 
niż konkurencja — czego dowodzą liczne  

Wszystkie materiały są objęte prawem autorskim. Prze-
druki i wykorzystywanie materiałów wyłącznie za zgodą 
redakcji. Redakcja zastrzega sobie prawo do skraca-
nia tekstów i  zmiany tytułów nadesłanych materiałów.  
Redakcja nie ponosi odpowiedzialności za treść reklam.

wyróżnienia przyznawane Grupie PSB  
Handel S.A. A otwarcie nowego formatu PSB 
Mrówka Express – kompaktowego sklepu  
łączącego szeroki asortyment kategorii DIY  
z wygodą i szybkością zakupów - tylko  
potwierdza, że PSB odważnie odpowiada  
na zmieniające się potrzeby rynku. Więcej  
na ten temat w rubryce „Z życia Grupy PSB”, 
str. 22-24.

W dziale „Technologie i produkty” prezentuje-
my nowoczesne systemy mocowania, kluczo-
we dla trwałości i bezpieczeństwa konstrukcji 
– str. 13-15.

W numerze znajdą Państwo także coroczne 
zestawienie „Nowości budowlanych” – prze-
gląd produktów wprowadzonych na rynek 
przez dostawców Grupy PSB w 2025 roku – str. 
18-22.

Sekcja „Analiza rynku” tradycyjnie omawia 
dynamiki sprzedaży i cen materiałów budow-
lanych po dziesięciu miesiącach 2025 roku,  
w podziale na najważniejsze grupy asorty-
mentowe.

Zapraszam do lektury „Głosu PSB”.

Piotr Kozina

DYREKTOR ZARZĄDU

Anna Kaminska

CZŁONEK ZARZĄDU

Grzegorz Filipek

CZŁONEK ZARZĄDU

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia życzymy Państwu 

chwil wytchnienia od codziennego tempa, spokoju, 

który pozwala dostrzec to, co naprawdę ważne 

i radości płynącej ze wspólnie spędzonego czasu.

Niech ten wyjątkowy okres będzie czasem podsumowań, wdzięczności 

i inspiracji, a także dobrym początkiem nowych planów i pomysłów.

Wchodząc w rok 2026, życzymy odwagi w podejmowaniu decyzji, 

energii do działania i wiary w sens każdego wysiłku.

Niech Nowy Rok przyniesie przestrzeń do rozwoju, mądre wyzwania, 

dobre relacje i satysfakcję z osiągnięć.

Życzymy Państwu, by każdy dzień był krokiem naprzód –  

ku stabilności, współpracy i sukcesom, które naprawdę inspirują.

Grupa PSB Handel S.A.

Wesołych Świąt oraz pomyślnego Nowego Roku 2026!
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TEMAT NUMERU

CZYM SĄ TYNKI GIPSOWE 
I KIEDY SIĘ JE STOSUJE
Tynk gipsowy to gotowa sucha mie-
szanka na bazie gipsu (naturalnego 
lub syntetycznego), z dodatkiem wy-
pełniaczy mineralnych oraz specjal-
nych domieszek. 

DLACZEGO 
TYNKI GIPSOWE 
od lat dominują we wnętrzach?

Tynki gipsowe od lat są niekwestionowanym liderem wśród materiałów wy-
korzystywanych do wykańczania wnętrz. Zapewniają idealnie gładkie, jasne 
i równe powierzchnie, podnosząc estetykę oraz komfort korzystania z po-
mieszczeń, a jednocześnie umożliwiają wykonanie wyprawy tynkarskiej w jed-
nej warstwie. Nowoczesne rozwiązania pozwalają stosować tynki gipsowe tak-
że w pomieszczeniach o podwyższonej wilgotności, w strefach narażonych na 
uszkodzenia mechaniczne oraz tam, gdzie niezbędna jest pasywna ochrona 
przeciwpożarowa – oczywiście przy właściwym doborze produktu.

Wykończenia ścian wewnętrznych to dziś znacznie więcej niż tradycyjne tynki i farby. Nowoczesne techno-
logie oferują szybkie, estetyczne i trwałe sposoby na odmianę wnętrz – od gładkich tynków gipsowych czy 
cementowo-wapiennych, przez systemy do wymagających podłoży, po farby do kuchni i łazienek oraz pane-
le ścienne i elastyczny klinkier. Eksperci z firm DOLINA NIDY, WEBER, AKZO NOBEL, PROFILE VOX i GRUPA 
ELASTYCZNY KLINKIER podpowiadają, które rozwiązania najlepiej odpowiadają współczesnym potrzebom.

Kierownik ds. Wsparcia Technicznego  
i Szkoleń DOLINA NIDY

DAMIAN SPACZYŃSKI

Po zmieszaniu z wodą powstaje pla-
styczna masa, która może być nakła-
dana ręcznie lub mechanicznie na 
ściany i sufity.
Tynki gipsowe można stosować 
na większość typowych podłoży 
takich jak: beton komórkowy, cera-

mikę, silikaty czy beton monolitycz-
ny. Z  powodzeniem sprawdzają się 
również w  kuchniach i  łazienkach 
w budownictwie mieszkaniowym.
W  pomieszczeniach, gdzie poziom 
wilgoci jest wyższy, wybiera się spe-
cjalne odmiany tynków gipsowych 

Fot. WEBER
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o  zwiększonej odporności na zawil-
gocenie.

TECHNOLOGIE TYNKÓW 
GIPSOWYCH
Duże znaczenie ma sposób aplikacji, 
dlatego warto przyjrzeć się techno-
logiom tynków gipsowych. 

Tynki gipsowe maszynowe – przy-
stosowane są do nakładania agre-
gatem tynkarskim. Idealne na duże 
powierzchnie i  intensywne tempo 
robót. Bardzo popularny jest tutaj 
system silosowy, czyli system dys-
trybucji suchych mieszanek budow-
lanych w  opakowaniach zwrotnych 
wielokrotnego użytku, zwanych silo-
sami. Sucha mieszanka trafia do si-
losa na placu budowy, skąd poprzez 
silomat jest porcjami tłoczona do 
agregatu tynkarskiego, który miesza 
ją z  wodą i  przygotowuje do natry-

sku. To rozwiązanie jest szczegól-
nie cenione za eliminację kosztów 
rozładunku i magazynowania du-
żych ilości materiału workowanego, 
uproszczenie transportu na wyższe 
kondygnacje, wykluczenie koniecz-
ności ręcznego zasypywania agre-
gatu oraz znaczące ograniczenie 
strat materiału.

Jest kilka wariantów tynków gip-
sowych maszynowych:
º	 lekkie – o obniżonym zużyciu ma-

teriału i podwyższonej izolacyjno-
ści cieplnej,

º	 o  podwyższonej twardości po-
wierzchni – przeznaczone do stref 
narażonych na uderzenia i  inten-
sywne użytkowanie,

º	 o  zwiększonej odporności na 
wilgoć – stosowane w  pomiesz-
czeniach o  podwyższonej wilgot-
ności,

º	 ogniochronne – wykorzystywa-
ne tam, gdzie projekt wymaga 
zapewnienia pasywnej ochrony 
przeciwpożarowej.

Tynki gipsowe ręczne – nakłada się 
tradycyjnie, bez użycia agregatu. 
To rozwiązanie idealne przy mniej-
szych powierzchniach, pracach re-
montowych oraz wszędzie tam, 
gdzie wymagana jest wysoka pre-
cyzja – na przykład przy detalach ar-
chitektonicznych, wnękach, glifach 
wokół nowo wstawionych okien 
lub drzwi, a  także przy wypełnianiu 
bruzd powstałych podczas wymiany 
instalacji elektrycznej czy wodno-
-kanalizacyjnej. Cenione są za pełną  
kontrolę nad grubością warstwy,  
wysoką jakość wykończenia, 
a  szczególną zaletą jest optymalnie 
dobrany czas obróbki zaprawy, ide-
alny dla technologii ręcznej.

ZASADY PRAWIDŁOWEGO 
WYKONANIA TYNKÓW  
GIPSOWYCH
Aby tynk gipsowy zachował swoje 
właściwości i trwałość, należy prze-
strzegać kilku podstawowych za-
sad:
º	 podłoże musi być stabilne, nośne, 

czyste i odpylone,

º	 gruntowanie jest niezbędne – wy-
równuje chłonność podłoża i  po-
prawia przyczepność warstwy tyn-
ku,

º	 tynk gipsowy nakłada się zwykle 
w jednej warstwie, zgodnie z okre-
śloną przez producenta grubością,

º	 warunki atmosferyczne muszą 
mieścić się w zakresie określonym 
przez producenta. Przeciągi, na-
głe wietrzenie powinny być wy-
kluczone.

DLACZEGO TYNKI
GIPSOWE SĄ TAK CENIONE?
º	 Jednowarstwowość
W  większości systemów wystar-
czy jedna warstwa nakładana na 
zagruntowane podłoże – nie ma 
potrzeby wykonywania sczepnej 
warstwy kontaktowej w postaci ob-
rzutki, jak ma to miejsce w tradycyj-
nych tynkach cementowo-wapien-
nych. To oszczędność pracy, czasu 
i pieniędzy.

º	 Szybkość prac
Zastosowanie technologii maszyno-
wej i  gotowych mieszanek gipso-
wych znacząco skraca proces tynko-
wania dużych obiektów, czyniąc go 
szybszym, bardziej przewidywalnym 
i łatwiej kontrolowalnym.
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º	 Gładka, jasna powierzchnia
Tynki gipsowe tworzą powierzchnię 
równą, o  jasnej barwie, stanowiącą 
znakomite podłoże pod gładzie, far-
by dyspersyjne, lateksowe czy deko-
racje.

º	 Doskonałe parametry  
techniczne
Tynki gipsowe charakteryzują się 
lekką obróbką, wysoką wytrzyma-

łością mechaniczną i  wysoką przy-
czepnością do podłoża, co zapewnia 
trwałość i  stabilność wykończenia 
przez wiele lat eksploatacji.

º	 Łatwość napraw
Uszkodzenia mechaniczne można 
stosunkowo łatwo uzupełnić zapra-
wą gipsową lub szpachlową – po 
przeszlifowaniu i malowaniu miejsce 
naprawy praktycznie znika.

º	 Komfort użytkownika
Kluczową cechą spoiwa gipsowego 
jest zdolność do absorpcji wilgoci, 
tzn. ściana z tynkiem gipsowym po-
trafi chłonąć nadmiar pary wodnej 
z  powietrza, a  następnie stopniowo 
oddawać ją z powrotem, gdy powie-
trze staje się suche. To naturalny re-
gulator mikroklimatu pomieszczeń.

Tynki gipsowe od lat utrzymują silną  
pozycję na rynku dzięki połączeniu 
estetyki, funkcjonalności i nowoczes-
nych technologii aplikacji. Zapew-
niają szybkie wykonanie gładkich, 
jasnych powierzchni, które stanowią 
bazę pod dalsze wykończenia. Ich 
trwałość, przewidywalność efektu 
i różnorodność wariantów sprawiają, 
że są dopasowane do zróżnicowa-
nych wymagań współczesnych in-
westycji – zarówno mieszkaniowych, 
jak i komercyjnych.
Zastosowanie technologii maszyno-
wej oraz systemów silosowych zna-
cząco zwiększa efektywność prac 
na dużą skalę, podczas gdy metoda 
ręczna sprawdza się tam, gdzie liczy 
się precyzja. Dzięki temu tynki gip-
sowe pozostają niezastąpionym ma-
teriałem budowlanym, oferującym 
uniwersalność, jakość i oszczędność 
w jednym.

NAJCZĘSTSZE BŁĘDY  
PODCZAS TYNKOWANIA 
I JAK ICH UNIKNĄĆ?

Tynkowanie wielu osobom wydaje 
się prostą czynnością, błędy popeł-
nione na tym etapie potrafią ujaw-
nić się dopiero w  trakcie eksploa-
tacji budynku – i  to w sposób dość 
kosztowny. Oto najczęstsze z nich 
oraz sposoby ich uniknięcia:
º	 Odbarwienia powierzchni ścian 
– stosowanie zbyt cienkich warstw 
tynku daje pozorne oszczędności, 
które mogą później ujawnić się 
w  postaci nieestetycznych wybar-
wień/smug na ścianach i  sufitach. 
Powodem jest oddziaływanie pola 
elektromagnetycznego powstają-
cego w  obszarze poprowadzonych 
przewodów elektrycznych, a  zjawi-
sko to potęguje nieodpowiednia ja-
kość i  grubość ich otuliny. Jednym 
z  działań prewencyjnych jest pro-
wadzenie instalacji elektrycznych 
w  przygotowanych bruzdach, co 
umożliwia przykrycie ich odpowied-
nio grubą warstwą tynku bez ko-
nieczności pogrubiania całej wypra-
wy.
º	 Zbyt krótkie sezonowanie pod-
łoża pod tynki – częstym błędem 
jest tynkowanie wilgotnego pod-
łoża betonowego. Skutki w  posta-
ci odspojenia wyprawy tynkarskiej 
ujawniają się zazwyczaj w  trakcie 
eksploatacji obiektu. 
Z tego powodu tak ważne jest, aby 
prace tynkarskie rozpoczynać po 
wysezonowaniu podłoży betono-
wych/żelbetowych i osiągnięciu wil-
gotności na poziomie ok. 3%.
º	 Pogrubienia warstwy tynku – 
wynikają z  braku należytej staran-
ności wykonawczej oraz błędów 
przenoszonych z  wcześniejszych 
etapów realizacji. 
W  efekcie pojawia się konieczność 
nakładania zbyt grubych warstw 
tynku, aby uzyskać równe, proste 
ściany zgodne z normami i oczeki-
waniami przyszłych użytkowników. 
Teoretycznie wiele nierówności 
można skorygować na etapie tyn-
kowania, jednak wymaga to odpo-
wiedniej wiedzy oraz doświadcze-
nia wykonawcy.
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Doskonale sprawdzą się do tego 
tynki cementowo-wapienne, któ-
re mogą być stosowane na różnego 
rodzaju podłożach i  w  pomieszcze-
niach o  różnorodnym przeznacze-
niu, w tym w miejscach wilgotnych 
i  mokrych. Ważne jednak, by pod-
czas wyboru konkretnych rozwiązań 
zwracać uwagę na ich właściwości 
mechaniczne, dzięki którym moż-
na łatwiej i  szybciej nałożyć tynk 
czy uzyskać dodatkowe korzyści, 
np. w  postaci większej wydajności. 
Ekspert podpowiada na co zwracać 
uwagę dobierając tynk cementowo-
-wapienny oraz o  czym pamiętać 
podczas jego aplikacji, aby uzyskać 
trwały i estetyczny efekt końcowy. 

TYNKI CEMENTOWO- 
-WAPIENNE – UNIWER-
SALNOŚĆ ZASTOSOWANIA 
I WYSOKA ODPORNOŚĆ
Tynki cementowo-wapienne to 
wciąż bardzo popularny sposób 
wykończenia ścian wewnętrznych. 
Ich ogromnym atutem jest fakt,  
że mogą być stosowane na róż-
nych materiałach i  nakładane 

Coraz częściej podczas budowy domu tradycyjne pustaki i cegły ceramicz-
ne są wypierane przez bloczki silikatowe i lekkie materiały murowe: bloczki z 
betonu komórkowego, bloczki keramzytobetonowe, pustaki poryzowane, itp. 
Tego typu ściany wymagają jednak odpowiedniego przygotowania pod war-
stwy wykończeniowe – farby, tapety, ale też glazurę czy terakotę.

Kierownik Produktu marki Weber

KRZYSZTOF ROGACIN

TYNKI 
CEMENTOWO- 
WAPIENNE
do wnętrz: jak wybrać i nakładać?

zarówno ręcznie, jak i  maszyno-
wo, przy pomocy agregatu tyn-
karskiego. Tym samym doskonale 
sprawdzają się zarówno w  nowych, 
jak i  remontowanych budynkach, 
stanowiąc podłoże do dalszych prac: 
malowania, tapetowania, układania 
glazury czy terakoty. Ponieważ są 
paroprzepuszczalne, a  dodatkowo 
mają zasadowy odczyn, który czyni 
je odpornymi na korozję biologiczną 
i zapobiega rozwojowi grzybów i alg 
na ścianach i  sufitach, mogą być 

stosowane także w  pomieszcze-
niach wilgotnych czy mokrych – od 
piwnicy, przez garaż aż po saunę czy 
basen. Dodatkowo, ze względu na 
obecność w  składzie naturalnych 
surowców, takich jak cement, wa-
pień, piasek i woda, nie mają szkod-
liwego wpływu na zdrowie. 

„Tym co jeszcze wyróżnia tynki 
cementowo-wapienne od innych 
popularnych rozwiązań jest zawar-
tość wapna oraz lekkiego kruszy-
wa, która sprawia, że są one lżejsze 
niż tynki cementowe czy gipsowe, 
a  dodatkowo sprężyste, przez co 
nie odkształcają się i  nie ulegają 
uszkodzeniom w  momencie gdy 
mury kurczą się i  rozszerzają pod 
wpływem temperatury i wilgoci. Są 
też bardziej odporne na uszkodze-
nia mechaniczne, dlatego lepiej 
sprawdzają się w pomieszczeniach 
intensywnie użytkowanych, takich 
jak garaże czy klatki schodowe. Na 
rynku możemy znaleźć różnego ro-
dzaju tynki cementowo-wapienne, 
w tym gotowe do użycia rozwiąza-
nia nowej generacji, produkowa-
ne w  ściśle kontrolowanych wa-
runkach i  zawierające bezpieczne 
dla zdrowia dodatki uszczelnia-
jące. Dzięki temu są one trwalsze 
i  dużo szybsze w  przygotowaniu 
i  aplikacji niż tradycyjne produkty, 
a  dodatkowo pozwalają tworzyć 
warstwy wykończeniowe, które są 
estetyczne i  bardziej odporne na 
uszkodzenia”. 
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WYBÓR ODPOWIEDNIEGO 
PRODUKTU KLUCZEM DO 
JAKOŚCI I EFEKTYWNOŚCI 
PRAC
Jednym z  kluczowych aspektów, 
jakie należy wziąć pod uwagę wy-
bierając konkretny tynk cemento-
wo-wapienny, jest przeznaczenie 
pomieszczenia, w  którym zosta-
nie użyty. Mimo że są to produkty 
o wszechstronnym zastosowaniu, to 
choćby w przypadku miejsc narażo-
nych na działanie wody czy wilgoci, 
takich jak piwnice czy garaże, ko-
nieczne będzie sięgnięcie po rozwią-
zania odporne na ich działanie. Nie 
bez znaczenia pozostaje też rodzaj 
materiału wykończeniowego, któ-
ry zostanie położony na tynku – inne 
rozwiązania sprawdzą się w  przy-
padku farby, tapety, płytek ceramicz-
nych czy nowego tynku lub gładzi. 
Podobnie sprawa ma się z materia-
łem z  jakiego zostały wykonane 
ściany, a  tu możliwości jest wiele: 
od cegły, przez bloczki z betonu ko-
mórkowego aż po ściany betonowe. 
Równie istotne dla przebiegu prac 
są właściwości mechaniczne wy-
branego produktu. Jeśli zależy nam 
na uniknięciu rys skurczowych warto 
zrezygnować z zapraw budowlanych 
przygotowywanych ze zgromadzo-
nych składników na placu budowy 
i  zastąpić je gotowymi produkta-
mi. Wykonawcy, którym zależy na 
jak najszybszym zakończeniu prac 
remontowo-budowlanych, powinni 
też zwrócić uwagę na właściwości 
aplikacyjne wybranego produk-
tu, w  tym wysoką przyczepność 
(≥0,3  N/mm2), która pozwala na za-
stosowanie tego samego tynku na 
ścianach i sufitach. 

„Dzięki dobrym parametrom tyn-
ku, przy prawidłowym zastoso-
waniu nawet na powierzchniach 
betonowych i  innych podłożach 
gładkich lub  o  niskiej nasiąkliwo-
ści, tynkarze unikną poprawek 
wydłużających prace wykończe-
niowe. Nie bez znaczenia dla ja-
kości wykonanych prac wykoń-
czeniowych pozostaje też stopień 
uziarnienia tynku – jeśli będzie 

ono nieco grubsze niż w przypad-
ku większości lekkich tynków do-
stępnych na rynku, np. do 0,7 mm, 
tynk po wyschnięciu uzyska więk-
szą twardość, co jest wskazane np. 
podczas późniejszego nakładania 
tapet. Z  kolei koszt prac tynkar-
skich można obniżyć stawiając na 
rozwiązania o  wysokiej wydajno-
ści – na rynku znajdziemy np. tynki 
o wydajności na poziomie 10–11 kg/
m2/10 mm”. 

JAK PRAWIDŁOWO  
APLIKOWAĆ TYNK  
CEMENTOWO-WAPIENNY?
Oprócz wyboru odpowiedniego 
tynku dla jakości i  trwałości wyko-
nanych prac równie istotna jest pra-
widłowa, zgodna ze sztuką aplika-
cja. 
1. Pierwszym krokiem jest odpowied-
nie przygotowanie ścian, które po-
lega na określeniu przyczepności 
istniejącego podłoża (szczególnie 
gdy już jest pokryte np. farbą olej-
ną, farbą klejową itp.). W przypadku 
już otynkowanych i  pomalowanych 
ścian można to zrobić wykonując 
test „suchej dłoni” – po pocieraniu 
dłonią podłoża powinna ona być 
czysta, co pokazuje brak efektu 
kredowania. Następnie należy po-
nacinać powierzchnię nożykiem 
(nacięcia krzyżowe), co szczególnie 
w sytuacji odnawianego podłoża po-
krytego farbami pozwoli ocenić jego 
przyczepność, a także stabilność. 
2. Kolejnym krokiem jest ocena 
chłonności (nasiąkliwości) podło-
ża, którą należy przeprowadzić za-
równo w przypadku nowych, jak i ist-
niejących już podłoży – w  tym celu 
powinniśmy lekko je zwilżyć, np. za 
pomocą pędzla, aby stwierdzić jak 
szybko wchłania wodę. W  sytua-
cji dużej chłonności niezbędne jest 
zastosowanie płynu gruntującego. 
Ocenie należy też poddać stan po-
wierzchni, a w razie potrzeby usunąć 
ewentualne odspojenia, spękania 
oraz nierówności płaszczyzny. 
3. Nie można też zapominać o spraw-
dzeniu czy zachowane są piony oraz 
weryfikacji stanu istniejących tyn-
ków, aby wykluczyć ich osłabienia 

czy osypywanie się. Jeśli stwier-
dzimy obecność odspojeń należy je 
skuć i oczyścić ścianę. Do tego typu 
napraw można zastosować cemen-
towe zaprawy naprawcze. W  przy-
padku rys i spękań, o ile są drobne, 
wystarczy powiększyć je np. przez 
wydrapanie ostrym narzędziem 
i  wypełnić zaprawą naprawczą lub 
drobnoziarnistym (uziarnienie do 
0,7 mm) tynkiem cementowo-wa-
piennym. 
4. Na tym etapie dobrze też obej-
rzeć podłoże pod kątem istniejącej 
pleśni lub zagrzybienia i jeśli jest to 
konieczne, usunąć je. 
5. Jeśli stan podłoża pozwala na dal-
sze prace, możemy przystąpić do ko-
lejnego etapu, jakim jest zwilżenie 
go wodą, której ilość powinna być 
uzależniona od jego chłonności. 
6. Następnie należy nanieść war-
stwę szczepną przy użyciu obrzutki 
tynkarskiej, tzw. szprycu. Przygoto-
wując produkt należy unikać prze-
lania wodą i  zachować proporcje 
zgodnie z  zaleceniami producenta. 
Struktura ułożonego materiału po 
wyschnięciu powinna mieć wygląd 
matowego baranka, a  pokrycie po-
wierzchni powinno być w przedziale 
minimalnym od 50%. 
7. Kolejny etap to nakładanie tynku, 
które powinno poprzedzić ponow-
ne zwilżenie podłoża wodą. Tynk 
powinien być nakładany łatą typu 
„h”, a grubość warstwy nie powinna 
przekraczać 20 mm. Narzucony tynk 
należy wyrównać i  doprowadzić do 
płaszczyzny przy użyciu łaty. W razie 
potrzeby wykonania grubszej war-
stwy tynku pierwszą warstwę należy 
„przeczesać”  poziomo pacą zębatą 
i  zostawić do wstępnego związania 
na około 24 godziny, a  następnie 
układać druga warstwę. Po częścio-
wym stwardnieniu tynk powinien 
być poddany zacieraniu w  zależ-
ności od potrzeb: w przypadku gdy 
chcemy uzyskać tynk podkładowy, 
należy wykonać to na ostro przy 
pomocy pacy styropianowej lub 
drewnianej. Jeśli natomiast chce-
my uzyskać tynk gładki (np. pod 
malowanie), musimy równomiernie  
zacierać go na gładko.
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Jeszcze dekadę temu remont kuchni lub łazienki oznaczał wizytę w dziale  
z płytkami. Dziś coraz częściej sięgamy po wałek i pędzel. Malowane ściany  
w tych pomieszczeniach to nie tylko oszczędność czasu i pieniędzy, ale przede 
wszystkim ogromna swoboda aranżacyjna. Jednak, aby efekt jak z katalogu 
nie zamienił się po miesiącu w koszmar z łuszczącą się powłoką i wykwitami 
pleśni, konieczne jest zastosowanie dedykowanych produktów.

Koordynator Wsparcia Technicznego  
ds. Produktowych AkzoNobel

PRZEMYSŁAW SZOSTAK 

KUCHNIA I ŁAZIENKA
farby do zadań specjalnych
Kuchnia i  łazienka to przestrzenie, 
w  których występuje specyficzny 
mikroklimat, czyli wysoka wilgot-
ność, gwałtowne skoki temperatur, 
obecność tłuszczu oraz organicz-
nych zabrudzeń. Sprawdzają się tu 
nowoczesne farby do kuchni i łazie-
nek, zaawansowane technologicz-
nie produkty, które tworzą szczelną 
barierę dla wody i brudu.

CZYSTOŚĆ I ODPORNOŚĆ 
NA LATA
Aby zrozumieć, co wyróżnia farby 
specjalistyczne, warto poznać ich 
kluczowe właściwości, które decy-
dują o trwałości powłoki w trudnych 
warunkach. Najważniejsze z nich to 
hydrofobowość oraz odporność na 
szorowanie. W  łazience głównym 
wyzwaniem jest wilgoć, zwłaszcza 
w  połączeniu ze słabszą wentylacją 
i  wysoką temperaturą. Warunki te 
sprzyjają kondensacji pary wodnej 
i powstawaniu wykwitów pleśni oraz 
grzybów. Właśnie dlatego farba do 
łazienki powinna tworzyć powło-
kę, która jest naturalnie odporna 
na działanie mikroorganizmów. 
Farby specjalistyczne zawierają 
składniki, które chronią ścianę, dzię-
ki czemu wnętrze pozostaje higie-
niczne. Farby hydrofobowe działają 
na zasadzie odpychania cząsteczek 
wody. Tworzą powłokę, na której 

woda się nie rozpływa, lecz zbija 
w  krople, które spływają po ścianie, 
nie wsiąkając w podłoże. To kluczo-
wy mechanizm ochrony przed roz-
wojem pleśni i grzybów.
W  przypadku kuchni kluczową 
cechą jest wysoka odporność na 
tłuszcze i szorowanie. Dobrej jako-
ści farby kuchenne mają najwyższą 
klasę odporności na szorowanie na 
mokro (wg normy PN-EN 13300). 
Gwarantuje ona, że ściana może być 
wielokrotnie myta detergentami, 
a nawet szorowana gąbką, bez ryzy-
ka starcia powłoki lub trwałej zmia-
ny jej wyglądu.

KOLOR MA ZNACZENIE
Wybierając kolor, należy pamiętać, 
że jest on istotnym elementem de-
koracyjnym i optycznym. W kuchni 
warto stosować ciepłe i wyraziste 
barwy, które dodają wnętrzu cha-
rakteru i  przytulności, a  także po-
zwalają na atrakcyjne wizualnie wy-
dzielenie strefy kuchennej. W małej 
łazience bez okna najlepiej spraw-
dzą się chłodne i  jasne odcienie 
- szarości, błękity czy beże. Rozjaś-
niają przestrzeń, a  w  połączeniu 
z  odpowiednim oświetleniem zbu-
dują wrażenie czystości i  optycznie 
powiększają pomieszczenie.
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5 NAJCZĘSTSZYCH  
BŁĘDÓW
Nawet najlepszy produkt nie zadzia-
ła, jeśli zostanie źle zastosowany. 
W  strefach narażonych na podwyż-
szoną wilgotność margines błędu 
jest minimalny. Jakie błędy są po-
pełniane najczęściej podczas ma-
lowania kuchni i łazienki?
1. Malowanie na zagrzybione  
podłoże
To absolutnie niedopuszczalne. 
Przykrycie wykwitów pleśni nową 
warstwą farby to maskowanie prob-
lemu, który wróci ze zdwojoną siłą. 
Grzyb przerośnie nową powłokę 
w kilka tygodni.
Jak to zrobić dobrze? Jeśli na ścia-
nie jest pleśń, należy ją bezwzględ-
nie usunąć. Nie wystarczy przetarcie 
szmatką. Należy zeskrobać luźną 
farbę, umyć ścianę wodą z  deter-
gentem, a  następnie zastosować 
preparat grzybobójczy. Dopiero po 

wyschnięciu i  usunięciu przyczyny 
wilgoci (np. po poprawieniu wenty-
lacji) można przystąpić do malowa-
nia.
2. Brak odtłuszczenia ścian 
w kuchni
W  kuchni na ścianach osiada nie-
widoczna mgiełka tłuszczu z  go-
towania. Malowanie bezpośrednio 
na taką powierzchnię spowodu-
je, że farba będzie „oczkować” lub 
po wyschnięciu odejdzie płatami. 
Jak to zrobić dobrze? Przed malo-
waniem kuchni (nawet jeśli ściany 
wydają się czyste) należy je umyć 
wodą z dodatkiem mydła malarskie-
go, a następnie spłukać czystą wodą.
3. Pominięcie gruntowania
Każdy rodzaj farby wymaga podłoża 
o wyrównanej chłonności. Nałożenie 
farby bezpośrednio na gładź gipso-
wą lub na naprawiane ubytki, grozi 
powstaniem pasów i słabą przyczep-
nością.
Jak to zrobić dobrze? Zawsze stosuj 
grunt systemowy lub farbę grun-
tującą zalecaną przez producenta. 
Grunt wiąże luźne cząstki podłoża 
i zmniejsza zużycie farby nawierzch-
niowej.
4. Nieprzestrzeganie warunków 
schnięcia
Zbyt wysoka temperatura i  niska 
wilgotność (np. malowanie przy od-
kręconym kaloryferze zimą) spra-
wia, że farba wysycha błyskawicznie, 
uniemożliwiając prawidłowe roz-
prowadzenie i  łączenie pasów (tzw. 
mokro na mokro). Z kolei zbyt niska 
temperatura (poniżej 10°C) i wilgot-
ność powyżej 80% hamują proces 
tworzenia się powłoki ochronnej. 
Jak to zrobić dobrze? Optymalne 
warunki to 10–25°C. W  łazience po 
malowaniu zapewnij dobrą wentyla-
cję, ale unikaj przeciągów w trakcie 
aplikacji.
5. Zbyt szybka eksploatacja  
i testowanie odporności
Wielu użytkowników chce przete-
stować plamoodporność farby już 
dzień po malowaniu. To wielki błąd. 
Pełne właściwości odpornościowe 
na zmywanie na mokro czy szorowa-
nie, powłoka uzyskuje po 28 dniach 
od zakończenia prac malarskich.

Jak to zrobić dobrze? Przez pierw-
szy miesiąc traktuj ściany delikatnie. 
Unikaj szorowania i bezpośredniego 
zachlapania wodą. Jeśli ściana się 
zabrudzi, przemyj ją delikatnie wil-
gotną ściereczką, nie używając siły.

NA LATA
Wybierając farbę należy kierować się 
informacjami na opakowaniu. Ozna-
czenia typu „Kuchnia i Łazienka” po-
twierdzają spełnienie rygorystycz-
nych norm i świadczą o konkretnym 
składzie chemicznym, wzbogaco-
nym o  specjalne składniki, które 
tworzą powłokę odporną na wodę 
i  na działanie grzybów oraz pleśni. 
Tego typu farby to inwestycja, która 
zwraca się błyskawicznie - unikamy 
kosztów walki z  grzybem, częste-
go odmalowywania zatłuszczonych 
ścian i  problemów z  wilgocią. Do-
brze dobrana farba, nałożona na 
właściwie przygotowane podłoże, 
pozwala cieszyć się pięknym i  hi-
gienicznym wnętrzem przez długie 
lata, stanowiąc realną alternatywę 
dla płytek ceramicznych.
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Współczesne remonty coraz częściej koncentrują się na szybkości, czystości 
i minimalnej ingerencji w codzienne funkcjonowanie domowników. Coraz 
chętniej wybierane są rozwiązania, które pozwalają odmienić wnętrze bez 
skuwania tynków, kucia płytek i generowania pyłu. Takimi produktami są pa-
nele ścienne SPC oraz modułowy system paneli MPC. Choć oba montuje się 
szybko i bez bałaganu, pełnią różne funkcje i należą do dwóch niezależnych 
grup produktowych.

Marketing Manager, marka Vilo,  
firma Profile VOX

KATARZYNA ADAMIAK 

NOWOCZESNE 
WYKOŃCZENIE ŚCIAN 
bez kurzu i bałaganu – panele ścienne SPC  
i system paneli modułowych MPC 
PANELE SPC – ODPORNA 
POWIERZCHNIA DO ZADAŃ 
SPECJALNYCH
Panele SPC (Stone Polymer Com-
posite) to gotowe okładziny ścienne, 
zbudowane na twardym, stabilnym 
rdzeniu mineralno-polimerowym. 
Są wodoodporne, sztywne, odporne 
na uszkodzenia oraz łatwe w monta-
żu – także w trudnych strefach.

TRZY FORMATY DLA  
RÓŻNYCH POTRZEB
Panele SPC oferowane są w trzech 
praktycznych wymiarach:
º	 30 × 60 cm – idealne do mniej-

szych powierzchni i  szybkich re-
nowacji,

º	 60 × 120 cm – umożliwiają tworze-
nie nowoczesnych, wielkoforma-
towych kompozycji,

º	 120 × 265 cm – panele, które po-
zwalają pokryć całą ścianę jed-
nym elementem, prawie bez wi-
docznych łączeń. Panel ścienny 
SPC w największym formacie ma 
bardzo subtelne połączenia, co 
oznacza mniej miejsc podatnych 

na zabrudzenia i  wyższy poziom 
higieny.

Dzięki temu łatwo dopasować ro-
dzaj panelu do powierzchni i  stylu 
pomieszczenia.

BOGATA KOLEKCJA  
– 13 DEKORÓW, W TYM 3  
ZE STRUKTURĄ
Kolekcja SPC obejmuje łącznie 
13 dekorów, w  tym 3 z  delikatną 
strukturą, która nadaje powierzchni 
większą głębię, autentyczność i lep-
sze wrażenie materiału naturalnego. 
Dekory obejmują różne style – od su-
rowego betonu, przez nowoczesne 
gładkie powierzchnie, po naturalnie 
wyglądające kamienie czy marmury. 

DLACZEGO PANELE  
ŚCIENNE SPC TO PRODUKT 
WYJĄTKOWY?
1. Montaż na stare płytki
Paneli można użyć nawet wtedy, 
gdy na ścianie są już stare płytki ce-
ramiczne – bez potrzeby ich skuwa-
nia. To ogromna oszczędność czasu 
i pracy, a także mniej kurzu i gruzu.

2. Wodoodporność – również 
w strefie prysznica
SPC nadają się do montażu nawet 
w strefie prysznica, co czyni je prak-
tyczną alternatywą dla płytek. Są 
odporne na wilgoć i codzienną eks-
ploatację.
3. Powierzchnia gotowa od razu
Po przyklejeniu paneli ściana jest 
gotowa do użytku – nie wymaga 
fugowania, malowania ani żadnych 
dodatkowych prac, przestrzenie po-
tencjalnie narażone na pleśń i grzyb 
nie występują. 
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4. Odporność na zarysowania 
i uderzenia
Twardy rdzeń czyni panele wytrzy-
małymi na mechaniczne uszko-
dzenia, co jest ważne w  kuchniach, 
łazienkach, przedpokojach lub miej-
scach o dużym obciążeniu.
Takie cechy sprawiają, że SPC to 
rozwiązanie praktyczne, wytrzyma-
łe i eleganckie – idealne tam, gdzie 
liczy się funkcjonalność, trwałość 
i szybkość wykonania.

SYSTEM PANELI MPC  
– DEKORACYJNA MODUŁO-
WOŚĆ I EFEKT PRZESTRZE-
NI
Modułowy system paneli MPC 
(Mineral Polymer Composite) to 
drugi, niezależny produkt, któ-
ry pełni w  aranżacji inną rolę  
niż SPC. Jeśli SPC to odporna  
okładzina użytkowa, Panele MPC to 
element dekoracyjny – pozwala-
jący na budowanie efektów struk-
turalnych, trójwymiarowych ścian  
i stylowych akcentów we wnętrzu.
Format i  dekory – S, M, XL oraz 
dekoracja od drewna po tekstylia 
i monokolory.
Kolekcja paneli modułowych MPC 
proponuje szeroką gamę formatów: 
S, M oraz XL:
º	 Format S – wąskie lamele (14,8 cm 

szerokości),

º	 Format M – panele o  średniej  
szerokości (16 cm),

º	 Format XL – duży panel o szeroko-
ści aż 60 cm, co jest dużą zaletą 
przy wykańczaniu większych po-
wierzchni. 

Dekory są zróżnicowane: od drew-
na, przez gładkie monokolory, aż po 
bardziej wyszukane wykończenia – 
np. tekstylne lub metaliczne. 

LISTWA WYKOŃCZENIOWA 
„J-TRIM” – DETALE  
DECYDUJĄ O JAKOŚCI
Aby zapewnić estetyczne i  profesjo-
nalne wykończenie krawędzi paneli 
dekoracyjnych XL, oferuje dedyko-
waną listwę wykończeniową typu  
„J-Trim”. Listwa ta jest dostępna 
w  wersjach kolorystycznych dopa-
sowanych do paneli, co umożliwia 
eleganckie zakończenie ściany – bez 
widocznych łączeń czy ostrych krawę-
dzi. W ofercie występuje również kolor 
czarny mat.
Z tak dopasowanym wykończeniem 
ściana z paneli MPC wygląda bardzo 
profesjonalnie. 

ZALETY SYSTEMU  
PANELI MPC
1. Funkcja dekoracyjna
Panele MPC tworzą efekt głębi 
i  struktury, idealnie nadają się na 
ściany akcentowe w  salonie, sypial-
ni, biurze czy przedpokoju. Dzięki 
różnorodnym dekorom i  formatom 
można dopasować je do stylu każ-
dego wnętrza.
2. Modułowość i elastyczność
Różne szerokości paneli (S, M, XL) 
i  szeroki wybór dekorów pozwalają 
tworzyć różne kompozycje, rytmicz-
ne układy lameli albo gładkie ścia-
ny – w zależności od zamierzonego 
efektu.
3. Odporność na wilgoć
Panele MPC są odporne na wilgoć co 
czyni je praktycznym rozwiązaniem 
również w kuchniach czy łazienkach 
(z wyłączeniem strefy bezpośrednie-
go natrysku). 
4. Szybki, czysty montaż
Tak jak w  przypadku SPC – MPC 
montuje się na klej, bez fugowa-
nia, malowania czy tynkowania.  

Ściana jest gotowa do użytku  
od razu po zakończeniu prac.
5. Estetyczne detale wykończenia
Dzięki listwie „J-Trim” do paneli XL, 
krawędzie ściany wyglądają schlud-
nie, co podnosi odbiór całej ściany 
jako profesjonalnie wykończonej.  
Listwy J-Trim są idealne do wykona-
nia klasycznej lamperii. 

REMONT BEZ UTRUDNIEŃ  
– ZALETA DLA  
MIESZKAŃCÓW I FIRM
Zarówno panele SPC, jak i  panele  
MPC można montować szybko i czy-
sto, bez konieczności skuwania,  
tynkowania czy malowania. Dzięki  
temu remont nie generuje pyłu, 
gruzu ani długich przerw w użytko-
waniu pomieszczeń – co ma znacze-
nie szczególnie w mieszkaniach za-
mieszkanych, lokalach usługowych 
lub biurach.
Efekt:
º	 prace trwają krócej,
º	 wnętrze można użytkować od 

razu po montażu,
º	 unikamy bałaganu i  zakłóceń, 

które towarzyszą tradycyjnym re-
montom.

PODSUMOWANIE
Panele SPC i  system MPC to dwa 
niezależne rozwiązania paneli, stwo-
rzone z  myślą o  odmiennych po-
trzebach użytkowników.
º	 SPC to trwała, wodoodporna i od-

porna na uszkodzenia okładzina – 
dostępna w  trzech formatach i  13 
dekorach (w  tym 3 ze strukturą), 
możliwa do montażu nawet na 
starej glazurze, a także pod prysz-
nicem.

º	 MPC to panele dekoracyjne,  
dostępne w  trzech formatach  
(S, M, XL), o  szerokiej palecie de-
korów – od drewna, przez mono-
kolory, aż po tekstylne lub me-
taliczne wzory – z  dedykowaną 
listwą wykończeniową „J-Trim”, 
co pozwala na eleganckie, profe-
sjonalne zakończenie ściany.

Oba systemy mają wspólną zaletę: 
szybki, czysty montaż bez kurzu 
i bałaganu oraz natychmiastową go-
towość pomieszczenia do użytku.
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Pierwsze elastyczne płytki klinkierowe powstały już w 1962 roku w holender-
skiej fabryce, a dziś ta sprawdzona technologia pozwala łatwo odmienić wnę-
trze domu – wystarczy przykleić taką „cegłę” bezpośrednio na ścianę.

Prezes Zarządu  
Grupa Elastyczny Klinkier marki Elabrick

SEBASTIAN JANIAK 
o marce Elabrick

JAK WYKONAĆ 
CEGLANĄ ŚCIANĘ 
we wnętrzu?

DLACZEGO WARTO  
ZASTOSOWAĆ  
ELASTYCZNY KLINKIER  
DO WNĘTRZ?
Elastyczny klinkier to cienkie, mi-
neralne płytki imitujące cegłę – 
lekkie, elastyczne i  bardzo proste 
w  montażu. Idealne do wnętrz: na 
ściany salonu, korytarza, sypialni, 
przy schodach, w kuchni czy domo-
wym biurze.

W porównaniu z tradycyjną cegłą:
nie obciąża ściany – płytka ma gru-
bość kilku milimetrów,
º	 nie zabiera miejsca – po przykle-

jeniu ściana jest wciąż prawie tak 
samo „cienka”,

º	 można je kleić na istniejące tyn-
ki czy płyty g-k (po odpowiednim 
przygotowaniu podłoża),

º	 wygląda jak prawdziwa cegła  – 
struktura i  fuga tworzą naturalny 
efekt,

º	 jest łatwy w  utrzymaniu – wy-
starczy odkurzyć lub przetrzeć wil-
gotną ściereczką.

To świetny sposób, żeby ocieplić 
wnętrze, podkreślić jedną ścianę 
jako dekorację i  dodać charakteru 
mieszkaniu – bez wielkiego remon-
tu.

KROK PO KROKU JAK  
SAMODZIELNIE POŁOŻYĆ 
ELASTYCZNY KLINKIER 
1. Planowanie ściany
º	 Należy wybrać ścianę, którą chce 

się wyróżnić (np. za telewizorem, 
przy stole, w holu).

º	 Trzeba zmierzyć jej powierzchnię 
i  policzyć potrzebną ilość płytek 
w  m², uwzględniając zapas ok. 
5–10%.

º	 Warto określić, gdzie „kończy się” 
cegła – czy do sufitu, czy tylko do 
określonej wysokości.

2. Przygotowanie podłoża
º	 Ściana musi być sucha, stabilna 

i czysta – należy usunąć łuszczące 
się farby, stare kleje i pył.

º	 W  przypadku zabrudzeń tłustych 
(np. w  kuchni) należy użyć od- 
powiedniego środka czyszczącego.

º	 Jeśli podłoże jest bardzo chłon-
ne lub pylące, należy je zagrun-
tować preparatem zalecanym 
przez producenta systemu.

º	 Trzeba upewnić się, że nie ma 
dużych nierówności – drobne  
zostaną ukryte pod klejem,  



WWW.GLOSPSB.PL  6/202512

TEMAT NUMERU     WYKOŃCZENIA ŚCIAN WEWNĘTRZNYCH

większe warto wcześniej zaszpa-
chlować.

3. Przygotowanie kleju
Do elastycznego klinkieru stosuje się 
specjalny klej, który pełni również 
funkcję fugi.
º	 Dzięki temu potrzebnych jest 

mniej produktów, ryzyko pomyłek 
jest mniejsze, a  montaż prostszy 
dla osób niebędących profesjona-
listami.

º	 Klej jest gotowy do użycia, nale-
ży jednak wymieszać go zgodnie 
z  instrukcją na opakowaniu, naj-
lepiej mieszadłem wolnoobroto-
wym.

4. Nakładanie kleju
º	 Klej nakłada się pacą zębatą 

o  szerokości zębów maks. 4 mm, 
podobnie jak przy płytkach cera-
micznych.

º	 Należy pracować na niewielkich 
fragmentach (ok. 0,5–1 m²), aby 
klej nie zdążył związać przed przy-
klejeniem płytek.

º	 Warstwa kleju powinna być rów-
nomierna.

5. Klejenie płytek 
º	 Zwykle zaczyna się od góry ścia-

ny lub od dobrze widocznej kra-
wędzi.

º	 Każdą płytkę należy docisnąć 
ręką do kleju, lekko nią porusza-
jąc, aby dobrze „usiadła” w  war-
stwie klejowej.

º	 Między płytkami należy pozosta-
wić przerwę szerokości 10–12 
mm – to będzie fuga.

º	 Docinanie płytek przy krawędziach 
ściany jest proste i zwykle wystar-
czy nożyk lub nożyczki, zgodnie 
z zaleceniami producenta.

6. Fugowanie tym samym klejem
Fugowanie odbywa się tym samym 
klejem, którym przykleja się płytki, 
gdy jest jeszcze mokry.
º	 Klej wypełnia przestrzenie między 

„cegłami” podczas pracy.
º	 Po przyklejeniu płytek należy 

nadać fudze kształt, delikatnie 
przeciągając ją pędzelkiem o sze-
rokości 10–12 mm wokół krawędzi 
płytek.

7. Czas schnięcia i wykończenie
º	 Ścianę należy pozostawić w  spo-

koju na czas podany w  instrukcji 
(zwykle około 4 dni, choć pełne 
wyschnięcie zależy od temperatu-
ry i wilgotności).

º	 Po wyschnięciu można ostrożnie 
odkurzyć powierzchnię miękką 
szczotką.

CEGLANA ŚCIANA  
BEZ REMONTU
Elastyczne płytki klinkierowe do 
wnętrz pozwalają stworzyć efekt 
prawdziwej cegły bez ciężkiego re-
montu, bez kurzu i bez wynajmowa-
nia dużej ekipy.
To świetny projekt typu „zrób to 
sam” – możliwy do wykonania 
w weekend, z podstawowymi narzę-
dziami, przez każdego, kto lubi maj-
sterkować.
Płytki można znaleźć w  składach 
budowlanych PSB – w różnych kolo-
rach, fakturach i zestawach przezna-
czonych właśnie do wnętrz. A  po-
tem… wystarczy odrobina czasu, klej, 
paca i  chęci. Reszta naprawdę jest 
dziecinnie prosta.
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NOWOCZESNE SYSTEMY POŁĄCZEŃ 
W PRAKTYCE WYKONAWCZEJ 
– OD DACHÓW PO MONTAŻ STOLARKI
W  dzisiejszym budownictwie systemy mocowań 
przestały pełnić wyłącznie rolę dodatku do materia-
łów konstrukcyjnych. Coraz częściej są traktowane 
jako element o kluczowym wpływie na bezpieczeń-
stwo obiektów, trwałość rozwiązań projektowych 
oraz jakość i tempo realizowanych prac. W praktyce 
to właśnie od właściwego doboru wkrętów, kołków 
i łączników oraz poprawnego ich zastosowania zależy 
stabilność dachów, geometria elewacji, nośność kon-
strukcji drewnianych czy poprawny montaż stolarki 
okiennej i drzwiowej.
Dla punktów handlowych sieci PSB oznacza to rosnącą 
rolę sprzedaży doradczej. Hurtownia nie jest już wyłącz-
nie miejscem zakupu materiału, lecz coraz częściej sta-
je się centrum wiedzy technologicznej, które pomaga 
wykonawcom dobrać kompletne rozwiązania montażo-
we zgodne z aktualnymi normami oraz dobrą praktyką 
budowlaną. Właściwie dobrany system mocowań ogra-
nicza liczbę reklamacji, skraca czas prac i pozwala utrzy-
mać wysoką powtarzalność jakości realizacji.

WKRĘTY SAMOWIERCĄCE  
– SZYBKOŚĆ I SZCZELNOŚĆ DACHÓW
W  segmencie pokryć dachowych i  obróbek blachar-
skich standardem stały się wkręty samowiercące oraz 
gniazdem TX. Konstrukcja tych elementów umożli-
wia przeprowadzenie operacji wiercenia i  mocowania 
jednocześnie – bez konieczności stosowania narzędzi 
pomocniczych lub wykonywania otworów wstępnych.  
Znacząco skraca to czas montażu, ogranicza ryzyko 
uszkodzeń materiału oraz podnosi ergonomię pracy na 
dachu.
Integralnym elementem takiego zamocowania jest 
podkładka uszczelniająca EPDM. Jej zadaniem jest nie 
tylko zabezpieczenie otworu przed wnikaniem wody, 
lecz również kompensacja ruchów termicznych blachy. 
Elastyczna struktura materiału zapobiega powstawaniu 
mikroszczelin oraz chroni lakierowaną powierzchnię po-
krycia przed mechanicznym uszkodzeniem w  trakcie 
dokręcania wkrętu.

MOCOWANIE, 

KTÓRE DECYDUJE 
o trwałości  

www.wkret-met.com

Istotną rolę odgrywają również powłoki ochronne, naj-
częściej cynkowe lub ceramiczne, które zabezpieczają 
stalowy rdzeń wkrętu przed korozją. Dzięki temu po-
łączenia zachowują swoją trwałość przez wiele lat, także 
w warunkach stałej ekspozycji na wilgoć, zmienne tem-
peratury oraz promieniowanie UV. W praktyce systemy 
te gwarantują szczelność, stabilność oraz estetykę całej 
połaci dachowej.

WKRĘTY DYSTANSOWE – PRECYZYJNE 
POZIOMOWANIE KONSTRUKCJI
Jednym z  najczęściej spotykanych problemów mon-
tażowych jest konieczność niwelowania nierówności 
podłoża dachowego lub elewacyjnego. Tradycyjne 
metody klinowania czy podkładania dystansów są pra-
cochłonne i nie zapewniają odpowiedniej precyzji.
Wkręty dystansowe WKSS pozwalają na pełną kontrolę  

Wkręty samowiercące

Poziomowanie łat za pomocą wkrętów WKSS
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wysokości mocowanych elementów. Specjalna kon-
strukcja gwintu umożliwia cofanie i wysuwanie łaty czy 
profilu względem podłoża przy zachowaniu stabilności 
całego połączenia. Regulacja odbywa się bezpośrednio 
przy użyciu wkrętarki – bez stosowania dodatkowych 
elementów dystansowych. Rozwiązanie to znacząco 
skraca czas pracy oraz pozwala uzyskać idealnie wypo-
ziomowane powierzchnie.
System WKSS znajduje zastosowanie zarówno w  no-
wych inwestycjach, jak i  podczas renowacji starszych 
dachów oraz elewacji, gdzie korekta istniejących nie-
równości jest nieodzownym etapem prac.

KONSTRUKCJE DREWNIANE  
– ZNACZENIE PEŁNEGO GWINTU
Eksplozja popularności budownictwa drewnianego  
– od tradycyjnych więźb dachowych, przez domy szkiele-
towe, po nowoczesne konstrukcje z drewna klejonego – 
spowodowała wzrost zapotrzebowania na zamocowania 
o  bardzo wysokich parametrach wytrzymałościowych. 
Odpowiedzią są wkręty ciesielskie z pełnym gwintem, 
które pozwalają na przenoszenie dużych sił rozciągają-
cych oraz ścinających.

Pełny gwint pozwala na łaczenie elementów pod różny-
mi kątami - zarówno pod kątem 90 stopni jak również 
30, 60, 45 stopni. Zastosowanie ostrza tnącego pozwa-
la na montaż bez jednej z  najbardziej pracochłonnych 
czynności – nawiercania wstępnego – nawet w twardym 
drewnie klejonym warstwowo.
Tego typu wkręty wykorzystywane są do wzmacnia-
nia belek, w miejscach osłabionych konstrukcji gdzie  
występują np. otwory przepustów, podcięcia be-
lek. oraz przy modernizacji istniejących konstrukcji.  
W  wielu przypadkach skutecznie zastępują klasyczne 
złącza stalowe, upraszczając konstrukcję i  skracając 
czas montażu.

MECHANICZNE MOCOWANIE STOLARKI  
– FUNDAMENT POPRAWNEGO MONTAŻU
Nowoczesne standardy montażowe jasno wskazują,  
że jedynym elementem przenoszącym obciążenia  
od stolarki okiennej i  drzwiowej jest jej mechaniczne  

zamocowanie. Piany oraz taśmy izolacyjne odpowiadają 
za szczelność cieplną i  akustyczną połączenia, lecz nie 
pełnią funkcji konstrukcyjnej.
Dobór łączników musi być zawsze powiązany z  ro-
dzajem podłoża – betonu, ceramiki, silikatu czy drewna 
– a także z gabarytami i masą stolarki. Należy uwzględ-
nić rozstaw punktów mocujących, ich rozmieszczenie 
względem krawędzi otworu oraz wymaganą głębokość 
zakotwienia.
Stosowanie niewłaściwych kołków lub wkrętów, prze-
znaczonych jedynie do lekkich prac montażowych, pro-
wadzi do ugięć ram, problemów z otwieraniem skrzydeł 
oraz rozszczelnień całego złącza. Z perspektywy hurtow-
ni PSB kluczowe znaczenie ma oferowanie certyfiko-
wanych systemowych zamocowań, dedykowanych do 
montażu stolarki.

KRUCHOŚĆ WODOROWA - WYZWANIE, 
KTÓREMU MOŻNA ZAPOBIEC
Jednym z  najbardziej podstępnych zjawisk wpływają-
cych na trwałość łączników stalowych jest kruchość 
wodorowa (Hydrogen Embrittlement – HE). Wyróżnia 
się dwa mechanizmy jej powstawania: wewnętrzną 
kruchość wodorową (IHE), związaną z  procesami pro-
dukcyjnymi, głównie galwanizacją oraz środowiskową 
kruchość wodorową (EHE), powstającą podczas eksplo-
atacji elementów w wyniku reakcji korozyjnych.
Atomowy wodór dyfunduje do wnętrza struktury stali 
i gromadzi się w jej mikroporach. W połączeniu z naprę-
żeniami rozciągającymi – powstającymi choćby w wyni-
ku zbyt mocnego dokręcania łącznika – może doprowa-
dzić do nagłego, nieoczekiwanego pęknięcia wkrętu lub 
kołka. Co szczególnie niebezpieczne, proces ten często 
przebiega bez widocznych oznak zużycia materiału.

Minimalizacja ryzyka kruchości wodorowej możliwa 
jest poprzez stosowanie certyfikowanych łączników 
produkowanych w  kontrolowanych procesach techno-
logicznych, wykorzystanie nowoczesnych powłok barie-
rowych, przestrzeganie zasad prawidłowego montażu 
oraz unikanie stosowania zamienników o  nieznanym 
pochodzeniu. 

Wkręty do montażu stolarki otworowej

Wkręty do wzmocnień i połączeń pod kątem
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SYSTEM ZAMIAST PRZYPADKU
Stosowanie kompletnych systemów obejmujących 
wkręty dachowe, dystansowe, ciesielskie oraz rozwiąza-
nia do montażu stolarki pozwala ograniczyć liczbę błę-
dów wykonawczych i zwiększyć trwałość realizowanych 
inwestycji. Dla sieci PSB oznacza to możliwość budo-
wania przewagi rynkowej poprzez oferowanie klientom 
wiedzy oraz profesjonalnego doradztwa technologicz-
nego.

NAJMNIEJSZY ELEMENT  
– NAJWIĘKSZE ZNACZENIE
Choć łączniki należą do najmniejszych elementów każdej 
inwestycji, to właśnie one często przesądzają o jej trwało-
ści. Jakość połączeń wpływa bezpośrednio na odporność 
dachów, stabilność elewacji, bezpieczeństwo konstrukcji 
drewnianych i poprawność montażu stolarki. Nowoczes-
ne budownictwo wymaga więc świadomego stosowania 
sprawdzonych, certyfikowanych systemów mocowań. 
Rola punktów handlowych PSB w tym procesie jest nie 
do przecenienia. To właśnie na etapie doboru materia-
łów wykonawcy najczęściej poszukują praktycznych 
wskazówek: jaki typ wkrętu zastosować do danego pod-
łoża, jak dobrać długość i  średnicę łącznika do ciężaru 
konstrukcji, jakie rozwiązania spełniają aktualne wyma-
gania normowe. Dostarczenie klientów kompleksowej 
informacji technologicznej pozwala uniknąć pomyłek 
jeszcze przed rozpoczęciem montażu i  realnie wpływa 
na jakość realizowanych obiektów.
Dzięki sprzedaży systemowej hurtownie mogą wspierać 
wykonawców nie tylko poprzez dostępność produktów 
„od ręki”, lecz również poprzez budowanie świadomości, 
że oszczędności na jakości zamocowań są pozorne i czę-
sto generują wielokrotnie wyższe koszty napraw w przy-
szłości.

POWŁOKI OCHRONNE SQ CERAMIC  
– DODATKOWY POZIOM BEZPIECZEŃSTWA
W  nowoczesnych systemach mocowań coraz większą 
rolę odgrywają zaawansowane powłoki ochronne, takie 
jak SQ Ceramic. To wielowarstwowa powłoka barierowa 
nanoszona na powierzchnię wkrętów, której zadaniem 
jest nie tylko ochrona antykorozyjna, ale również ogra-
niczenie ryzyka procesów prowadzących do kruchości 
wodorowej. Powłoki ceramiczne izolują stal od środo-
wiska zewnętrznego, zmniejszają intensywność reakcji 
elektrochemicznych oraz ograniczają dyfuzję wodoru 
w  głąb materiału. Dzięki temu element łączny zacho-
wuje swoje właściwości mechaniczne przez długi czas, 
nawet w trudnych warunkach eksploatacyjnych.
W  praktyce budowlanej oznacza to znacznie wydłu-
żoną trwałość zamocowań, szczególnie w  strefach na-
rażonych na wilgoć, oddziaływanie soli odladzających, 
zmienne temperatury czy wysokie nasłonecznienie. Po-
włoki SQ Ceramic zwiększają odporność na korozję 
nawet kilkukrotnie w  porównaniu do standardowych 

zabezpieczeń cynkowych, co przekłada się bezpośred-
nio na bezpieczeństwo całych konstrukcji.

ODPOWIEDNI DOBÓR WKRĘTÓW  
– SPOSÓB NA OGRANICZENIE BŁĘDÓW 
MONTAŻOWYCH
Jednym z  najczęstszych źródeł problemów na budo-
wach nie jest sam montaż, lecz niewłaściwy dobór 
elementów złącznych. Zastosowanie wkrętu o niewłaś-
ciwej długości, średnicy, rodzaju gwintu lub powłoce 
prowadzi do powstawania nadmiernych naprężeń, nie-
dostatecznego zakotwienia albo zbyt słabej odporności 
na korozję. W  konsekwencji pojawiają się deformacje 
konstrukcji, luzy połączeń, przedwczesne uszkodzenia 
powłok lub nieszczelności.
Systemowe podejście do mocowań – oferowane przez 
rozwiązania Klimas – pozwala znacząco ograniczyć te 
błędy. Dzięki jasno określonym przeznaczeniom po-
szczególnych linii produktowych (wkręty dachowe, 
dystansowe, ciesielskie, montażowe do stolarki) wyko-
nawca otrzymuje czytelne wskazówki, które rozwiązanie 
zastosować do konkretnego typu podłoża i obciążenia. 
Wspiera to prawidłowy montaż zarówno w  konstruk-
cjach dachowych i elewacyjnych, jak i w pracach związa-
nych ze stolarką okienną oraz drzwiową.

W PRAKTYCE ODPOWIEDNI DOBÓR 
WKRĘTÓW OZNACZA:
właściwe przenoszenie obciążeń bez ryzyka przeciąże-
nia pojedynczych punktów mocowania,
º	 ograniczenie nadmiernych naprężeń montażowych, 

które mogłyby inicjować mikropęknięcia lub zjawiska 
kruchościowe,

º	 pełną kompatybilność powłok ochronnych z  warun-
kami środowiskowymi,

º	 zwiększenie szczelności połączeń oraz trwałości ca-
łych systemów montażowych.

Dzięki temu zarówno wykonawcy, jak i punkty handlo-
we PSB mogą budować ofertę nie tylko na bazie ceny 
produktu, lecz przede wszystkim na jakości technologii, 
która realnie przekłada się na mniejszą liczbę reklamacji 
oraz długoterminową satysfakcję inwestorów.

SUPER

SQ CERAMIC
QUALITY

w porównaniu do ocynku galwanicznego 5 µm
x

WYŻSZA  
OCHRONA 
ANTYKOROZYJNA* 10

w porównaniu do ocynku galwanicznego 5 µm
x

WYŻSZA  
OCHRONA 
ANTYKOROZYJNA* 10
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Pokaż swoje nowości 

Wzmocnij markę 

Poszerz grono wiernych klientów
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NOWOŚCI BUDOWLANE 2025

Coroczne zestawienie rynkowych nowości od dostaw-
ców Grupy PSB prezentujemy w Głosie PSB w ostatnim 
numerze roku – wydaniu 6/2025.

Na podstawie ankiet wypełnionych przez dostawców, 
którzy gościli na łamach pisma w 2025 roku, przygoto-
waliśmy opracowanie obejmujące opisy 15 nowych pro-
duktów budowlanych wprowadzonych na rynek w tym 
roku. Zestawienie uwzględnia rozwiązania od 11 firm, 
podzielone na 5 podgrup asortymentowych.
Informacje o nowych produktach i systemach – ich 
właściwościach, cechach technologicznych i użytko-
wych – stanowią wartościowe uzupełnienie danych 
dostępnych w kartach technicznych, na stronach inter-
netowych dostawców oraz w papierowym i cyfrowym 
wydaniu Głosu PSB na www.glospsb.pl.

Oznaczenia z ankiety:

Jakiego rodzaju jest ta nowość? 
– przede wszystkim technologiczna (t)	 ¨ tak	 ¨ nie 
– przede wszystkim użytkowa (u)	 ¨ tak	 ¨ nie

Co się głównie poprawiło?
– możliwości zastosowania wyrobu (z)	 ¨ tak	 ¨ nie
– własności estetyczne (w)	 ¨ tak	 ¨ nie

NOWOŚCI BUDOWLANE  
2025 ROKU 
w ofercie dostawców Grupy PSB

Odpowiedzi na ankietę

H+H
Æ  System TEMPO PRO (tuz) – to 
nowa odsłona kompleksowego roz-
wiązania do wznoszenia ścian dzia-
łowych z  betonu komórkowego, 
które odpowiada na rosnące wyma-
gania rynku w zakresie jakości, szyb-
kości realizacji oraz bezpieczeństwa 
konstrukcji.
Nowa wersja systemu objęła m.in.:
º	 nową serię H+H Paneli TEMPO 

PRO z  gładką powierzchnią 
czołową, która znacząco ułatwia 
i  przyspiesza prace murarskie, 

poprawia estetykę ścian przy za-
chowaniu wymagań izolacyjności 
akustycznej,

º	 innowacyjną cienkowarstwową 
zaprawę klejącą z ziarnem pod-
porowym, umożliwiającą wygod-
ną instalację systemu, korekcję 
ustawienia paneli oraz zwiększa-
jącą trwałość i wytrzymałość prze-
gród,

º	 rozszerzenie zastosowania H+H 
Paneli TEMPO PRO na ściany 
warstwowe, które spełniają wyso-
kie wymagania akustyczne i ter-
miczne, a jednocześnie pozwalają 
na szybki montaż konstrukcji,

º	 nowe wytyczne projektowe, któ-
re wspierają projektantów w bez-
piecznym i efektywnym planowa-
niu przegród z  wykorzystaniem 
H+H Systemu TEMPO PRO.

H+H System TEMPO PRO to nie tylko 
produkt – to przemyślana koncepcja 
technologiczna, która wspiera wyko-
nawców, inwestorów i  projektantów 
na każdym etapie realizacji inwesty-
cji. Dzięki tym rozwiązaniom H+H 

Polska umacnia swoją pozycję wio-
dącego producenta nowoczesnych 
systemów ściennych.

XELLA
Æ  Ytong Acura Light (tz) – to inno-
wacyjne bloczki z betonu komórko-
wego, znacznie lżejsze od standar-
dowych elementów w  swojej klasie 
wytrzymałości. Niższa gęstość mate-
riału przekłada się na lepszą izolacyj-
ność termiczną, łatwiejszą obróbkę 
oraz oszczędności logistyczne, w tym 
tańszy transport. Nowa receptura 
produkcji ogranicza zużycie surow-
ców, co skutkuje niższym śladem 
węglowym i  mniejszym wpływem 
na środowisko.
Bloczki Ytong Acura Light dostęp-
ne są w  dwóch grubościach: 24 cm 

MATERIAŁY ŚCIENNE
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(ściany konstrukcyjne) oraz 11,5 cm 
(ściany działowe). Charakteryzu-
ją się wytrzymałością na ściskanie  
3 N/mm² i klasą gęstości 500 kg/m³. 

Wersja 11,5 cm pozwala na montaż 
ciężkich elementów wyposażenia, 
takich jak wiszące szafki, a  wysoka 
izolacyjność akustyczna umożliwia 

CHEMIA BUDOWLANA
BOSTIK
Æ  Gepard Glue (tuzw) 
– to jednoskładniko-
wy, szybkowiążący klej 
montażowy. Szybkie 
i  wyjątkowo mocne oraz 
trwałe klejenie materia-
łów budowlanych i  ele-
mentów wykończenio-
wych, w tym: rozmaitych 
listew wykończeniowych, 
profili, maskownic, ram, 
tablic, ekranów, blach, 
płyt, paneli ściennych i  okładzin po-
dobnego typu, stolarki meblowej 
(blatów, półek, frontów), schodów, 
balustrad, parapetów, rynien, pod-
konstrukcji aluminiowych, ogrodzeń, 
architektury ogrodowej (płotów, per-
goli, donic), kamienia dekoracyjnego, 
dekoracji i ozdób ściennych. 
Kluczowe korzyści:
º	 doskonale radzi sobie z napręże-

niami mimo znikomej grubości 
spoiny,

º	 klejenie do podłoży gładkich 
i  porowatych, wewnątrz i  na ze-
wnątrz, w  pionie i  poziomie, bez 
gruntowania,

º	 do 29 mb spoiny z jednego kartu-
sza,

º	 odporny na temperaturę od –40°C 
do +90°C oraz wodę,

º	 osiąga 80% wytrzymałości końco-
wej po 15 minutach od aplikacji,

º	 maksymalna wytrzymałość na ze-
rwanie 3–3,5 MPa (do 35 kG/cm²).

º	 nie wymaga szczeliny wentyla-
cyjnej, co pozwala na dokładne 
spasowanie klejonych elementów.

SIKA
Æ  Uszczelniacze SikaSeal® (uzw) 
– to  kompleksowa gama produk-
tów stworzonych z  myślą o  trwałym 
i  estetycznym uszczelnianiu w  bu-
downictwie. W  ofercie znajdują 
się  silikonowe i  akrylowe uszczel-
niacze, które doskonale sprawdzają 
się zarówno w  pomieszczeniach sa-
nitarnych, jak  i przy montażu stolar-
ki okiennej, drzwiowej czy pracach 
szklarskich. 
Moc uszczelniaczy SIKA to korzy-
ści:
º	 łatwa aplikacja – pozwala za-

oszczędzić czas,

CIRET
Æ  Linia pędzli FinishStar (tz) – to 
nowo opracowana linia pędzli od  
Color Expert do prac wykończenio-
wych. Wyposażona w  specjalnie 
opracowaną, bardzo drobną mie-
szankę szczeciny syntetycznej 
własnej produkcji. Wyjątkowo cien-
kie włókna gwarantują perfekcyj-

º	 wysoka przyczepność – zapew-
nia trwałość,

º	 odporność na wilgoć – pomaga 
utrzymać dom bez pleśni,

º	 uniwersalność – można je stoso-
wać na każdej powierzchni.

XELLA
Æ  Klej Ytong EasyFix 
(tuz) – to innowacyjny 
klej winylowy opracowa-
ny do montażu nienoś-
nych ścianek działowych 
z  betonu komórkowe-
go o  grubości do 10 cm, 
obudowy wanien, zwę-
żania otworów oraz mo-
cowania dekoracyjnych 
elementów z betonu ko-
mórkowego. 
To ekonomiczne rozwią-
zanie dla majsterkowiczów – 1 kg 
Ytong EasyFix zastępuje 15 kg tra-
dycyjnej zaprawy. Wygodne opako-
wanie z  podwójnym aplikatorem 
umożliwia szybką, czystą aplikację 
bez przygotowywania zaprawy, zu-
życia wody i  specjalistycznych na-
rzędzi. Produkt posiada certyfikat 
EMICODE® EC1 Plus, potwierdzający 
najwyższy standard niskiej emisji 
LZO, dzięki czemu jest bezpieczny 
dla użytkowników i  środowiska. Klej 
pozwala na samodzielne wykonanie 
prostych prac remontowych w domu 
– bez fachowców i bez kosztownego 
sprzętu.

NARZĘDZIA, ELEKTRONARZĘDZIA

wykonywanie przegród między ła-
zienką a pomieszczeniami mieszkal-
nymi, zapewniając wysoki komfort 
użytkowania.

ne, niemal lustrzane wykończenie  
powierzchni, doskonałe krycie oraz 
łatwe czyszczenie. 
Trzonek z certyfikowanego drewna 
FSC® gwarantuje komfort pracy i sta-
bilny chwyt dzięki strefie na kciuk 
GripZone. Stalowa skuwka zwiększa 
trwałość narzędzia, a  wysoka jakość 
wykonania spełnia standardy profe-

sjonalistów. FinishStar to pędzel dla 
wymagających użytkowników, któ-
rzy oczekują perfekcyjnych efektów 
i niezawodności. 
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RAWLPLUG
Æ  Osadzak akumulatorowy do be-
tonu i  stali R-PCN18-27 (uzw) – do 
działania nie wymaga gazu, jest za-
silany akumulatorem 18V w  syste-
mie bateryjnym producenta. Dzięki 
temu wyeliminowano konieczność 
czyszczenia komory spalania, któ-
rej tutaj nie ma. To usprawniło pracę 
użytkownika i  skróciło czas wyma-
gany na konserwację sprzętu. Prze-
kłada się to na koszty eksploatacji. 
Konstrukcję wewnętrzną (sprężyna 
gazowa) dopracowano, aby minima-
lizować efekt zużycia. Osadzak waży 

nicza zużycie narzędzi. Frezująca 
końcówka i  karby tnące ułatwiają 
penetrację drewna oraz zapobiegają 
pękaniu materiału. Dodatkowy po-
dwójny gwint na szpicu przyspiesza 
chwyt wkrętu i stabilizuje prowadze-
nie. 
Produkt posiada Europejską Oce-
nę Techniczną ETA i  oznaczenie CE, 
gwarantując bezpieczeństwo oraz 
wysoką jakość wykonania. Idealny 
wybór do konstrukcji drewnianych, 
złączy pod kątem oraz wzmocnień 
wymagających trwałości na lata.

XL TAPE
Æ  Gruba Taśma Malarska MK 48 
mm x 33 m do zadań specjalnych 
(tuzw) – bardzo mocna, a  jedno-
cześnie nie pozostawia śladów 
kleju. Działa tam, gdzie inne taśmy 
zawodzą. Gruba Taśma Malarska 
Mocny Klej wyróżnia się:
º	 bardzo mocną przyczepnością 

do chropowatych i  brudnych po-
wierzchni,

º	 grubym i  mocnym papierowym 
nośnikiem,

º	 czystym usuwaniem do 3 dni, 
bez śladów i uszkodzeń podłoża.

Sprawdzi się szczególnie przy:
º	 maskowaniu przy malowaniu 

strukturalnym,
º	 wykonywaniu dylatacji wylewek,
º	 łączeniu grubych papierów 

ochronnych i folii.
Dzięki zmodyfikowanemu klejowi 
i  mocnemu nośnikowi, taśma sku-
tecznie trzyma się zakurzonych, 
nierównych, chropowatych i  poro-
watych powierzchni. Zalecana do be-
tonu, epoksydu, poliuretanu, tynku, 
cegły, kamienia i płyt cementowych. 
Postaw na Grubą Taśmę Malarską 
Mocny Klej – dzięki niej pracuje się 
szybciej, czyściej i pewniej.
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3,7 kg, co lokuje go w  dolnej sek-
cji maszyn w  tym systemie. To oraz 
niewielkie wymiary wpływają na 
kompaktowość oraz możliwość sto-
sowania w trudnodostępnych prze-
strzeniach. Maszyna może wbijać  
2 gwoździe/sec, a  na 1 ładowaniu 
akumulatora o  pojemności 5.0 Ah 
może wbić ok. 1000 gwoździ. Pro-
dukt obsługuje te same gwoździe, 
które stosuje się w  osadzaku ga-
zowym Rawlplug, a  baterie można 
stosować do innych elektronarzędzi 
producenta, co wpływa na wygodę 
użytkowania i efektywność kosztową.
 
Æ  Gwoździarka akumulatorowa do 
drewna R-PWN18-90 (uzw) – pracuje 
w  systemie akumulatorowym pro-
ducenta, co przekłada się na wygo-

dę użytkowania i  efektywność kosz-
tową. Gwoździe stosowane w  tym 
produkcie oraz pozostałe akcesoria 
są kompatybilne z tymi, których uży-
wa się do gwoździarek gazowych 
Rawlplug. Obsługuje gwoździe do 
90 mm, gładkie i  pierścieniowe, za-
równo typu D-head jak i F-head. Do 
pracy gwoździarką akumulatorową 
niepotrzebny jest kartusz gazowy. 
Akumulator zapewnia do 900 mo-
cowań na jednym ładowaniu, a  na 
szybkość pracy wpływa możliwość 
wbijania 3 gwoździ/2 sec. Czas ła-
dowania baterii to tylko 50 minut. 
Beznarzędziowa regulacja głębo-
kości wbijania zapewnia komfort 
użytkowania, a  mocny elektropneu-
matyczny mechanizm kompensa-
cję drgań, co umożliwia pracę z naj-
bardziej wymagającymi łącznikami. 
Gwoździarka zapewnia mobilność, 
bezpieczeństwo i  najlepszą wydaj-
ność.

WKRĘT-MET
Æ  Wkręty do wzmocnień i  połą-
czeń pod kątem KLIMAS – WKFS 
i  WKFC z  pełnym gwintem – (tu) 
– to profesjonalne rozwiązanie 
przeznaczone do wykonywania 
trwałych i  precyzyjnych połączeń 
elementów drewnianych. Wypo-
sażone w łeb walcowy z gniazdem 
TX, umożliwiają szybkie, estetycz-
ne zagłębianie wkrętu w materiale 
oraz pewne przenoszenie momentu 
obrotowego bez ryzyka uszkodzenia 
gniazda. Pełny gwint zapewnia moc-
ne zespolenie elementów bez efektu 
ściągania i luzów, a wysoki moment 
skręcający pozwala na montaż na-

wet w twardych gatunkach 
drewna – często bez ko-
nieczności wcześniejszego 
nawiercania. Specjalna po-
włoka woskowa znacząco 
zmniejsza opór wkręcania, 
przyspiesza pracę i  ogra-
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HÖRMANN
Æ  Domki ogrodowe EcoStar Euroli-
ne (tz) - zapewniają każdemu właści-
cielowi posesji to, co docenia najbar-
dziej - porządek i spokój. Doskonale 
sprawdzają się do przechowywania 
narzędzi ogrodniczych, nawozów, 
doniczek, a także mebli tarasowych 
czy rowerów. Są łatwe w utrzymaniu 
i odporne na warunki atmosferyczne. 
Domki z  linii Euroline z  łatwością 
można dopasować do każdego ogro-
du. Do wyboru są 4 warianty: do-
mek z dachem płaskim lub z dachem 
płaskim i  przeszkleniem przydacho-
wym w 6 wymiarach, z dachem jed-
nospadowym w  6 wymiarach oraz 
opcja z dachem dwuspadowym w 9 
wymiarach. Każdy wariant dostępny 
jest w  kolorze szare aluminium RAL 
9007 lub antracytowym RAL 7016. 
Montaż domków EcoStar Euroline 
jest prosty i  szybki dzięki modu-
łowej konstrukcji i  mniejszej liczbie 
elementów.

STOLARKA

z  trzech trybów pracy, dzięki  cze-
mu użytkownik zyskuje pełną kontro-
lę nad funkcjonowaniem okna oraz 
gwarancję bezpieczeństwa podczas 
prac na dachu. 
Dzięki możliwości zastosowania  so-
larnych przesłon – markizy przeciw-
słonecznej i  rolety zaciemniającej 
– można kontrolować  ilość światła 
dziennego i  chronić pomieszczenia 
przed nadmiernym nagrzewaniem. 
Aby zapewnić pełną funkcjonal-
ność systemu, okno dostarczane jest 
w zestawie z jednostką zasilającą KES 
305, obsługującą czujnik deszczu 
i funkcje elektryczne. Dostępne z pa-
kietem 2- lub 3-szybowym, w trzech 
rozmiarach: 100x100 cm, 120x120 cm, 
150x100 cm. 

Æ  Nowa linia elektrycznych i solar-
nych rolet wewnętrznych  VELUX 
(tuzw) – łączy funkcjonalność z  no-
woczesnym designem. Przesłony 
wyposażone są w  zaawansowane 
systemy sterowania, umożliwiają-
ce  automatyczną obsługę na różne 
sposoby. Rolety można podnosić 
lub opuszczać zdalnie za pomocą 
klawiatury naściennej, panelu doty-
kowego lub aplikacji mobilnej, a tak-
że manualnie, korzystając z nowego 
suwaka – wystarczy delikatny ruch, 
by roleta ustawiła się automatycznie 

ma garażowa może mieć unikalny, 
indywidualny design. 
W  zależności od wymiarów bramy, 
można zastosować jeden, dwa lub 3 
segmenty o  odmiennej powierzch-
ni. Do wyboru jest ponad 30 nowo-
czesnych wzorów Duragrain oraz 6 
klasycznych Decograin. Szczególnie 
efektownie prezentuje się połączenie 
czarnej bramy z  jednym segmen-
tem imitującym drewno. Wykonanie 
VarioDesign dostępne jest dla bram 
LPU 42 z przetłoczeniami L, o szero-
kości do 5500 mm. Wyjątkowy efekt 
aranżacyjny uzyskuje się, gdy bramę 
VarioDesign zestawia się z  drzwiami 
zewnętrznymi ThermoSafe z  aplika-
cjami identycznymi jak w  bramie. 
A  dodatkowym atutem takiego roz-
wiązania jest to, że zarówno brama 
garażowa, jak i  drzwi zewnętrzne 
marki Hörmann są standardowo neu-
tralne pod względem emisji CO₂.

VELUX
Æ  Elektryczne okno wyłazowe  
VELUX CXU do dachów płaskich 
(tuzw) – to nowe rozwiązanie łączy 
funkcjonalność wyłazu dachowe-
go z  zaletami i  elegancją okien do 
płaskiego dachu nowej generacji  
VELUX. Produkt zapewnia wygodny 
i bezpieczny dostęp do dachu pod-
czas prac serwisowych, a na co dzień 
doświetlenie i  wentylację wnętrz. 
Elektryczny napęd  umożliwia ła-
twe  i  bezpieczne otwieranie  wy-
łazu pod kątem 60°. Fabrycznie 
wbudowany czujnik deszczu auto-
matycznie zamyka skrzydło przy 
pierwszych kroplach.
Wyposażone w  zestaw bezpieczeń-
stwa zamontowany od środka i  na 
zewnątrz, sterowany za pomocą klu-
czyka.  Umożliwia on wybór jednego 

Dużym atutem jest także szeroka 
oferta praktycznego wyposażenia 
dodatkowego, jak półka, składany 
stolik, uchwyt na narzędzia, ubrania 
czy rower do zaaranżowania wnętrza 
domku zgodnie z  potrzebami użyt-
kowników. Domki ogrodowe Eco-
Star Euroline są także neutralne pod 
względem emisji CO2 i  posiadają 
20-letnią gwarancję.

Æ  Segmentowa brama garażowa 
LPU 42 VarioDesign (tw). Nowe wy-
konanie VarioDesign to jeszcze wię-
cej możliwości personalizacji seg-
mentowych bram garażowych LPU 
42 marki Hörmann. Dzięki możliwo-
ści zastosowania w bramie segmen-
tów o zróżnicowanym wyglądzie, bra-
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w wybranym miejscu. To wygodna al-
ternatywa, która nie wymaga dostę-
pu do telefonu ani pilota. 
Rolety mają o  25% węższą dolną 
listwę, w  porównaniu do przesłon 

AKZO NOBEL
Æ  Sadolin Olej Antypoślizgowy do 
drewnianych tarasów i  schodów 
(uz):
º	 zapewnia do  3 lat ochrony  bez 

konieczności renowacji co se-
zon,

º	 impregnuje  drewno i  zabezpie-
cza przed wpływem trudnych wa-
runków atmosferycznych,

z poprzednich kolekcji, dzięki czemu 
wyglądają bardzo elegancko i  dys-
kretnie na oknie. Po podniesieniu 
nie ograniczają widoku ani dostępu 
do światła dziennego. Cichy silnik 

zapewnia wysoki komfort użytkowa-
nia i płynną pracę. Dostępne w wer-
sjach zaciemniającej, zaciemnia-
jąco-plisowanej, półprzezroczystej 
oraz plisowanej.

OLEJE
º	 dzięki zawartości specjalnych an-

typoślizgowych drobinek, two-
rzy teksturowaną 
powierzchnię, zapo-
biegającą poślizgnię-
ciu się,

º	 Sadolin Olej Antypo-
ślizgowy osiąga kla- 
sę antypoślizgowo-
ści R11 według normy 

	 DIN 51130:2014 oraz B 
według normy DIN 
51097 : 1992. Badania an-
typoślizgowości zostały 
przeprowadzone przez 
Instytut Techniki Budow-
lanej w Warszawie,

º	 łatwo  się nakłada,  szyb-
ko  schnie (kolejna war-
stwa już po 4 h) i  ma  ni-
ski poziom zapachu.

8. TARGI GRUPY PSB 
OGRÓD I DEKORACJE
zakończone sukcesem

Z ŻYCIA GRUPY PSB

Grupa PSB po raz ósmy zorgani-
zowała Targi Ogród i Dekoracje — 
jedno z najważniejszych wydarzeń 
branżowych w sezonie jesiennym. 
Tegoroczna edycja była wyjątko- 
wym sukcesem. Dzięki rozbudowa-
nej ofercie produktowej, atrakcyj-
nym warunkom handlowym, inten-
sywnym rozmowom biznesowym, 
wspólnie osiągnęliśmy bardzo im-
ponujące wyniki.
18 listopada 2025 r. w Kielcach 
w wydarzeniu uczestniczyło 272 
partnerów handlowych, 123 wy-
stawców oraz łącznie 1550 uczest- ników Targów. Ponad 6600 pod-

pisanych kontraktów o wartości 
przekraczającej 126 mln zł, to efekt 
naszej partnerskiej współpracy 
i wzajemnego zaufania.
Targi były także okazją do inaugura-
cji Strefy Transformacji Cyfrowej 
na stoisku Centrali PSB. Przez cały 
czas cieszyła się ona bardzo wysoką 
frekwencją, a partnerzy PSB mogli 
porozmawiać z ekspertami w zakre-
sie wdrożenie kluczowych narzędzi 

cyfrowych, m.in. aplikacji Moja 
Mrówka czy programu lojalnoś-
ciowego PSB Plus. Inicjatywy te 
stanowią kolejny krok w kierunku 
nowoczesnej i w pełni omnichan-
nelowej współpracy Grupy PSB  
z partnerami.
Dzień przed Targami od-
była się także Konferencja 
Grupy PSB, podczas której 
omówiono dwa istotne zagad-
nienia: wyzwania związane  
z sukcesją w firmach  
rodzinnych oraz premierę 

aplikacji mobilnej „Moja Mrów-
ka”, stanowiącej ważny etap w 
procesie cyfryzacji Grupy PSB.  
Aplikacja spotkała się z dużym zain-
teresowaniem uczestników.
Wydarzeniu towarzyszył także uro-
czysty bankiet dla 1000 gości, 
potwierdzający wyjątkowe zna-
czenie spotkania dla całej społecz-
ności PSB. Wieczór uświetnił występ  
Lanberry, tworząc niezapomnianą 
atmosferę.

Oficjalne rozpoczęcie Targów przez Zarząd 
Grupy PSB Handel S.A. i zaproszonych gości

8. Targi Ogród i Dekoracje Grupy PSB
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odebrał Piotr Szymborski, Trade Mar-
keting Specialist.
Otrzymane wyróżnienie jest potwier-
dzeniem konsekwentnego zaanga-
żowania firmy w rozwój zrównowa-
żonego modelu biznesowego oraz 
podejmowanie działań uwzględnia-
jących aspekty społeczne i środowi-
skowe.

„LIDER REGIONU 2025” oraz wi-
celider rankingu „ZŁOTA SETKA 
2025” największych firm woje-
wództwa świętokrzyskiego
Grupa PSB Handel S.A. otrzymała 
nagrodę „Lidera Regionu 2025” w 
kategorii „Budownictwo – Materia-
ły budowlane” oraz zajęła drugie 
miejsce w prestiżowym rankingu 
„Złota Setka 2025” największych 
firm w regionie świętokrzyskim.
Uroczysta gala wręczania nagród 
odbyła się 25 listopada 2025 r.  
w Centrum Kongresowym Targów 
Kielce. Wydarzenie, organizowane 
przez Polska Press - Echo Dnia – jest 
uznawane za najważniejsze tego-
roczne spotkanie biznesowe w re-
gionie. Podczas gali uhonorowano 
Liderów Regionu w poszczególnych 
kategoriach oraz zaprezentowano 
listę firm tworzących „Złotą Setkę 
2025”.
Otrzymane wyróżnienia są potwier-
dzeniem zaangażowania, konse-
kwencji i ciężkiej pracy całej orga-
nizacji, a także podkreślają istotny 
wkład Grupy PSB w rozwój gospo-
darczy województwa świętokrzy-
skiego.

GRUPA PSB AWANSUJE AŻ O 25 
POZYCJI W „LIŚCIE 2000” DZIEN-
NIKA „RZECZPOSPOLITA” 
W tegorocznej edycji rankingu 
Grupa PSB Handel S.A. zajęła 143. 
miejsce, notując jeden z najbar-
dziej wyraźnych wzrostów w zesta-
wieniu. To wynik, który potwierdza 
stabilne umocnienie pozycji firmy 
na rynku.
Awans plasuje Grupę PSB wśród 
największych przedsiębiorstw w Pol-
sce, obok firm o ugruntowanej skali 
działania i rozpoznawalności, takich 

jak Samsung Electronics Innovative 
Materials Polska, ALDI sp. z o.o. czy 
Porsche Inter Auto Polska. 
Wynik jest konsekwencją działań 
prowadzonych w ostatnich latach 
– wzmocnienia procesów, uporząd-
kowania struktury operacyjnej i sta-
bilnego modelu pracy, który wspiera 
bezpieczeństwo funkcjonowania ca-
łej sieci PSB.

„FIRMA DOBRZE WIDZIANA”
Grupa PSB Handel S.A. została 
uhonorowana tytułem „Firma Do-
brze Widziana” w XVI edycji presti-
żowego konkursu organizowanego 
przez Business Centre Club. Wy-
różnienie to przyznawane jest fir-
mom prowadzącym działalność w 
sposób odpowiedzialny społecznie 
oraz promującym najwyższe stan-
dardy CSR i ESG. 
Uroczysta gala finałowa odbyła się  
27 listopada 2025 roku w Warsaw 
Presidential Hotel w Warszawie. 
Nagrodę dla Grupy PSB Handel S.A. 

Z ŻYCIA GRUPY PSB

NAGRODY I WYRÓŻNIENIA 	
DLA GRUPY PSB

W imieniu Grupy PSB Handel 
S.A. nagrody odebrał Piotr Kozina 
– Dyrektor Zarządu.

„BLIX AWARDS 2025” dla sieci 
PSB MRÓWKA
Sieć PSB Mrówka została uhono-
rowana nagrodą „BLIX AWARDS 
2025” - Wybór Konsumentów 2025, 
zdobywając tytuł „Innowacyjna 
Sieć Roku 2025” w kategorii DIY. 
To prestiżowe wyróżnienie, przyzna-
wane w ramach największego pro-
gramu branży retailowej w Polsce, ma 
szczególne znaczenie, ponieważ opie-
ra się na wynikach badań ilościowych 
przeprowadzonych łącznie wśród 145 
tys. polskich konsumentów odpowie-
dzialnych za codzienne zakupy - za-
równo w sklepach stacjonarnych, jak 
i sklepach internetowych. 
Nagroda potwierdza nie tylko wyso-
ką jakość usług oferowanych przez 
Grupę PSB, lecz także jej innowacyj-
ność, zaangażowanie i pozytywny 
wpływ na lokalne społeczności.
Uroczystość wręczenia statue-
tek odbyła się 23 października  
w Warszawie.

W imieniu Grupy PSB Handel S.A. 
nagrodę odebrał Grzegorz Filipek, 
Członek Zarządu.
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OTWARCIE PSB MRÓWKA 
EXPRESS w Karsinie 
- innowacyjny format PSB

APLIKACJA Moja Mrówka 
- nowy, wygodny sposób na kontakt  
  z ulubioną Mrówką

W Karsinie (woj. pomorskie) ot-
warto 19 listopada 2025 r. nowy 
sklep PSB Mrówka Express – no-
woczesny format, który łączy sze-
roki asortyment kategorii DIY z 
wygodą i szybkością zakupów ty-
powych dla formatu convenience. 
Za inwestycją stoi firma Sambor – 
wieloletni, doświadczony Partner 
Grupy PSB, od lat prowadzący kilka 
sklepów PSB Mrówka i placówek 

Grupa PSB, jako jeden z największych 
i najszybciej rozwijających się dystry-
butorów materiałów budowlanych  
i wyposażenia domu w Polsce, kon-
sekwentnie inwestuje w nowoczesne 
rozwiązania zwiększające komfort 
zakupów – jednym z nich jest aplika-
cja Moja Mrówka, stworzona z myślą 
o wygodzie klientów oraz zapewnie-
niu im szybkiego dostępu do promo-
cji, e-bonów i pełnej historii zakupów.
Premiera aplikacji odbyła się 
podczas 8 edycji Targów Ogród   
i Dekoracje Grupy PSB w Kielcach  
(17-18.11.2025). Na obecną chwilę apli-
kacja działa w ponad 160 sklepach 
PSB Mrówka w Polsce, a jej zasięg  
systematycznie rośnie. 

PSB Profi. Nowa lokalizacja w Karsi-
nie działa jako filia marketu Mrów-
ka w Czersku, stanowiąc naturalne  
rozszerzenie działalności firmy  
w regionie.
Sklep zlokalizowano jest przy ul. Dłu-
giej 90 – w centralnej części gminy, 
przy głównej trasie lokalnej. Poło-
żenie zapewnia doskonałą widocz-
ność, szybki dojazd oraz wygodny, 

Dzięki aplikacji zyskujesz jeszcze 
więcej wygody i korzyści:
º	 zawsze wiesz o aktualnych pro-

mocjach – kupuj prosto szybko bli-
sko - wszystko,

º	 odbieraj e-bony i korzystaj  
z nich przy kolejnych zakupach 
– oszczędzaj bez wysiłku, zbierając 
nagrody za regularne zakupy.

º	 masz stały dostęp do aktualnej 
gazetki promocyjnej – przeglądaj 
aktualne oferty swojego sklepu,

º	 masz dostęp do historii swoich 
zakupów - bez konieczności prze-
chowywania paragonów.

Pobierz aplikację Moja Mrówka
i korzystaj podczas zakupów  
w sklepach PSB Mrówka.

przestronny parking. W sąsiedz-
twie znajdują się punkty handlowe  
i usługowe. 
Obiekt ma ok. 400 m² i został zapro-
jektowany z myślą o sprawnej obsłu-
dze klientów detalicznych.
Otwarcie placówki w Karsinie 
jest efektem strategii Grupy PSB  
dotyczącej rozwoju nowego brandu. 
Mrówka Express to sklep kompakto-
wy, szybki i nowoczesny – stworzo-
ny dla klientów, którzy chcą kupić 
wszystko w jednym miejscu, bez 
tracenia czasu. 
W ofercie placówki znajduje się 
około 10 tys. produktów: od ma-
teriałów budowlanych i wykończe-
niowych, przez narzędzia, chemię  
gospodarczą i artykuły ogrodowe, 
po produkty codziennego użytku.

POBIERZ 
APLIKACJĘ

MOJA MRÓWKA

I KUPUJ 
TANIEJ



W okresie od stycznia do października 
2025 roku Grupa PSB Handel S.A. za-
notowała niemal 5-procentowy wzrost 
przychodów ze sprzedaży materiałów 
budowlanych oraz artykułów do domu 
i ogrodu względem tego samego okre-
su poprzedniego roku, mimo że ceny 
towarów nieznacznie spadły – o 0,8%.

SPRZEDAŻ MATERIAŁÓW 
BUDOWLANYCH
Wzrosła w  14 grupach towarowych, 
a  największe dynamiki miały miejsce 
w kategoriach: płyty OSB, drewno (+23%), 
izolacje termiczne oraz sucha zabudowa 
(po +10%). Dalej w  kolejności uplasowa-
ły się grupy: ściany, kominy (+8%), che-
mia budowlana (+7%), otoczenie domu, 

Sprzedaż i ceny materiałów 
budowlanych po 10 miesiącach 
2025 roku

GŁÓWNI DOSTAWCY HANDLOWI GRUPY PSB

® 
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dekoracje i ogród, hobby (po +6%), oświetlenie, elektryka (+5%), stolarka i narzędzia (po +4%), motoryzacja 
(+3%), instalacje, ogrzewanie i  farby, lakiery (po +2%). Nie zmieniła się dynamika sprzedaży w kategorii: 
dachy, rynny i wyposażenie, AGD. Spadek sprzedaży wystąpił w 4 grupach: płytki, łazienki, kuchnie (-1%),  
wykończenia (-2%) oraz cement, wapno (-5%). Największy spadek odnotowała kategoria izolacje wodo- 
chronne (-7%). 

ZMIANY CEN MATERIAŁÓW BUDOWLANYCH
W zakresie cen (I-X), odnotowano wzrost w 4 grupach towarowych. Największe podwyżki dotyczyły ka-
tegorii płyty OSB, drewna (+8%). Dalej w kolejności uplasowały się grupy: farby, lakiery (+2%) oraz otoczenie 
domu i cement, wapno (po +1%). Nie zmieniły się ceny w grupach: stolarka, chemia budowlana i ogród, 
hobby. Jednocześnie ceny spadły w  13 grupach. Około 1% obniżki zanotowano w  kategoriach: ściany,  
kominy, instalacje, ogrzewanie, motoryzacja, dekoracje oraz płytki, łazienki, kuchnie. O 2% spadły ceny w gru-
pach: narzędzia, wyposażenie, AGD, sucha zabudowa i  dachy, rynny. Większe spadki dotyczyły kategorii:  
wykończenia, oświetlenia, elektryka oraz izolacje wodochronne (po -3%). Najwyższą obniżkę odnotowano 
w kategorii: izolacje termiczne, gdzie ceny spadły o 4%.

(mms)

ANALIZA RYNKU




